
Znečistenie vody atraZínom
Do pitnej vody na Žitnom ostrove
sa koncom roka 2017 dostal pesticíd,
úrady päťtisíc ľuďom dočasne zaká-
zali piť z verejného vodovodu. Pitnú
vodu im nosili v cisternách. Znečis-
tením boli zasiahnuté obce Trstená
na Ostrove, Baka, Jurová, Blatná na
Ostrove, Holice a Lúč na Ostrove,
na území ktorých množstvo atra-
zínu v pitnej vode prekročilo povo-
lenú hodnotu. 

Začiatkom roka 2018 odborníci Zá-
padoslovenských vodární a kanalizá-
cií, a. s. namerali mierne zvýšenú
hladinu atrazínu aj v obci Veľká Paka.
Obec hneď konala, vrátane informo-
vania svojich obyvateľov, ako aj zvola-
ním mimoriadneho zhromaždenia
občanov. (O opatreniach obecnej samo-

správy, resp. Regionálneho úradu verej-
ného zdravotníctva so sídlom v Dunaj-
skej Strede píšeme na ďalších stranách
našich novín – Pozn. red.) 
   Znečistenie vody atrazínom na Žit-
nom ostrove sa dostalo aj do Národ-
nej rady Slovenskej republiky.
Konkrétne sa tým zaoberal Výbor pre
pôdohospodárstvo a životné prostre-
die. Ministerstvo životného prostredia
situáciu upokojuje slovami, že na zvý-
šení ochrany vody sa pracuje. Starosta
obce oceňuje prístup ministra život-
ného prostredia, situáciu riešia spolu
s vodármi. „Ich pomocou by sme
chceli zabezpečiť a namontovať fil-
tračné zariadenia s aktívnym uhlím,
náklady sú vo výške asi 50 000 eur, čo
nie je malá suma,” povedal Ivan
Seňan.                                           (–)

w w w . v e l k a p a k a . s k
Účastníci mimoriadneho zhromaždenia občanov Foto: Eva Szegiová
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Boj o Zdravie nás všetkých
roZhovor so starostom oBce ivanom seňanom

Úvod roka 2018 nám znepríjemnila
správa o výskyte pesticídu typu atra-
zín v podzemných zásobách pitnej
vody vo viacerých obciach Horného
Žitného ostrova, vrátane Veľ kej
Paky...
• O prítomnosti atrazínu sme sa do-
zvedeli dňa 4. januára. Miestne or-
gány okamžite začali konať
a  v  rozsahu vlastných kompetencií
prijali opatrenia v  záujme zvýšenej
ochrany zdravia všetkých tunajších
obyvateľov, ako aj v záujme zabezpe-
čenia potrebných zásob pitnej vody
pre deti i dospelých. Toho času je už
podpísaná zmluva o dodaní úpravne
vody. Predpokladaný termín montáže
je koniec mája. Zdôrazňujem, že
podľa ostatných meraní sa atrazín
v našej obci stále pohybuje na hľadine
100–115 nanogramov (ng/l). Naďalej
teda u nás platia zákazy z rozhodnutia
Regionálneho úradu verejného zdra-
votníctva so sídlom v  Dunajskej
Strede zo dňa 14. februára 2018. (Vý-
ňatok z neho uverejňujeme na strane 3.
– Pozn. red.) O všetkých zmenách in-
formujeme a budeme informovať ob-
čanov a  verejnosť informačnými
kanálmi samosprávy.

Každodenný život v obci však pre-
bieha v  riadnom prúde, obvyklým
spôsobom...
• Začiatok roka – tako ako vždy – sa
niesol v znamení výročných členských
schôdzí rôznych organizácií a občian-
skych združení – hasičov, športovcov,
Csemadoku, OZ GRACE, OZ Pre
Paku–Pakáért PT. Konali sa rôzne fa-
šiangové veselice, tradičný „banyabál“,
škôlkarský ples, tanečná zábava 
OZ Grace, pozdravili sme dôchod-
cov–jubilantov za prvý štvrťrok, výkop
do jarnej časti sezóny mali futbalisti
atď. Vydaril sa Novoročný beh, kto-
rého sa zúčastňuje stále viac a viac zá-
ujemcov zo širokého okolia. Pod
taktovkou funkcionárov Csemadoku

sa dôstojne oslávilo 170. výčie revolú-
cie v roku 1848/49. V apríli sa bude
konať slávnostný zápis do MŠ i ZŠ.
Keďže sa nám zatiaľ nepodarilo po-
kročiť v  projekte výstavby budovy
novej spoločnej ZŠ v  Kvetoslavove,
a mesto Šamorín neprijíma deti z „vi-
dieka“, očakávame opäť nápor prváči-
kov z  okolitých obcí. Na apríl
pripravujeme upratovaciu akciu pri
príležitosti Dňa Zeme, pozývam na
brigádu každého, komu záleží na
vzhľade a životnom prostredí našich
Pák.

V januári začal posledný rok súčas-
ného volebného obdobia miestnych
samospráv. Aké sú vaše plány a
predsavzatia na toto obdobie?
• Radi by sme obnovili domy smútku
vo všetkých častiach obce – plánu-
jeme vymaľovať budovy znútra, upra-
viť ich fasády i  celé okolie.
Samospráva obce odsúhlasila vypra-
covanie projektu na prestavbu a prí-

stavbu hasičskej zbrojnice k budove
obecného úradu. Začiatkom apríla by
sme chceli v tejto súvislosti podať žia-
dosť na kompetentné orgány. Čakáme
na vyhodnotenie našich skorších po-
daní na rozšírenie kanalizačnej stoko-
vej siete, ďalej na rekonštrukciu šatní
na športovom ihrisku, a  vlastne od
úspešnosti–neúspešnosti týchto pro-
jektov budú závisieť naše ďalšie úlohy
a investičné zámery. V  spolupráci
s Krajským pamiatkovým úradom so
sídlom v Trnave chceme obnoviť mo-
hylu v Čukárskej Pake, ako aj „histo-
rickú“ budovu tamojšej hasičskej
zbrojnice. Na jar chceme ukončiť re-
konštrukciu okolia základnej školy,
ktorá z dôvodu nevhodných poveter-
nostných podmienok nemohla byť
doteraz uskutočnená. A na záver
jedna radostná správa: naše Noviny
Veľkej Paky – Nagypakai Újság odte-
raz budú vychádzať v štvrťročných in-
tervaloch. 

Pripravil: (vl)

Situačný plán prestavby hasičskej zbrojnice
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Pesticídy
Pesticídy sú chemické látky, ktoré sa
v poľnohospodárstve a v lesníctve po-
užívajú proti chorobám, škodcom a
burine. Boli vytvorené, aby usmrcovali
alebo iným spôsobom poškodzovali
živé organizmy a sú – ako napísala
americká Národná výskumná rada
(U.S. National Research Council) –
„možno jediným druhom toxických
chemikálií, ktorý je zámerne apliko-
vaný v životnom prostredí". Množ-
stvo problémov spôsobených
polstoročným intenzívnym používa-
ním syntetických pesticídov je šoku-
júce.

Herbicídy
Herbicídy sú chemické látky, ktoré sa
používajú na ničenie buriny. Patria
medzi pesticídy, väčšinou sa vstrebá-
vajú cez listy a rozvádzajú sa do sto-
piek a koreňov. Zasiahnuté buriny
zastavujú svoj rast a vývin.

Atrazín
Atrazín, alebo aj 2-chlór-4-etyla-
mino-6-izopropyl-amino-1,3,5-tria-
z ín , chemickým vzorcom
C8H14ClN5, je herbicíd skupiny tzv.
substituovaných triazínov. Patrí do
základného spektra triazínových her-
bicídov, vyrába sa vo forme granúl, ale
i ako kvapalina, suspenzívny koncent-
rát či prášok. Je inhibítorom fotosyn-
tézy. Používa sa na ničenie burín v
porastoch kukurice, cukrovej trstiny a

chmeľu. Na atrazín je však veľmi cit-
livá zelenina, obilniny a zemiaky. Je
takisto toxický pre niektoré druhy rias
a vodných rastlín, a mierne toxický
pre cicavce. Herbicíd atrazín sa naj-
viac používa v USA. Povolená hľadina
je tu 300 ng/l.
   Ľudia sú vystavení účinkom atra-
zínu predovšetkým pitím vody, ale
tiež dýchaním vzduchu v oblastiach,
kde sa atrazín použil vo veľkých
množstvách. Rýchlo sa vstrebáva do
tráviaceho a dýchacieho traktu, pri
vyšších dávkach je toxický pre ner-
vovo-svalovú sústavu. Zapríčiňuje po-
ruchy motoriky, koordinácie, ochr-
nutie údov, respiračné problémy.
Otrava sa prejavuje aj hnačkou, zvra-
caním, dráždením pokožky a očí, bo-
lesťami žalúdka.

Atrazín poškodzuje hormonálny sys-
tém, môže už pri malých dávkach
ovplyvniť reprodukciu a vývoj. 
U mužov spôsobuje zníženie kvality
spermií. Medzinárodná agentúra pre
výskum rakoviny (IARC) ho klasifi-
kuje ako možný karcinogén.          (–)

roZhodnUtie
regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom v dunajskej strede

číslo: rh/2018/00011/005-BF zo dňa 14. februára 2018
(výňatok)

Žiadosti Obce Veľká Paka so sídlom Obecný úrad Veľká Paka, 930 51 Veľká Paka 189, IČO: 00 305 791
sa vyhovuje a podľa § 13 ods. 4 písm. m) a § 17 ods. 5 písm. c) zákona č. 355/2007 Z. z. s návrhom o udelení vý-
nimky na používanie pitnej vody, ktorá nespĺňa limity ukazovateľov kvality pitnej vody v ukazovateli pesticídy –
atrazín vo verejnom vodovode Veľká Paka sa súhlasí.
   Výnimka s najvyššou povolenou hodnotou pre ukazovateľ pesticídy – atrazín 0,2 ng/l sa udeľuje pre časť malej
zásobovanej oblasti Veľká Paka–Mierovo, ktorá zásobuje 802 obyvateľov obce Veľká Paka, v termíne do 31. 12.
2018.
   Súčasne sa podľa § 12 ods. 3 písm. f ) zakazuje počas platnosti výnimky používať pitnú vodu na pitie pre tehotné
ženy a na prípravu stravy deťom do 1 roka. O tejto skutočnosti musí dodávateľ pitnej vody bezodkladne informovať
obyvateľov.
   Súčasne musí dodávateľ pitnej vody zabezpečiť monitorovanie koncentrácie atrazínu vo vodnom zdroji počas ob-
dobia udelenia výnimky minimálne raz za mesiac a výsledky bezodkladne predkladať na tunajší regionálny úrad
verejného zdravia.

Ing. Rozália Robotková
regionálna hygienička

(Úplné znenie Rozhodnutia je dostupné na Úradnej tabuli obce Veľká Paka.)

čo je to vlastne atraZín?
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i h at ó a n ag y pa k a i c s a p v í Z , 
d e n e m m i n d e n k i n e k !

Az elmúlt napokban az a hír bor-
zolta a kedélyeket a csallóközi ivóvíz
szennyeződésével összefüggésben,
miszerint két újabb községben mu-
tatták ki az atrazinszennyeződést a
vezetékes ivóvízben.

Nos, ez ilyen formában csak részben
igaz, ugyanis a szennyeződés valóban
elérte vagy meghaladta az említett
peszticidre megszabott egészségügyi
határértéket (100 ng/l), ám az elvég-
zett mérések némelyike még tavaly,
mások januárban zajlottak.
   A Dunaszerdahelyi Regionális
Közegészségügyi Hivatal által közzé-
tett jelentés szerint a békei vízveze-
tékből tavaly november 13-án és
december 7-én vett vízmintákban
117, illetve 109 nanogrammot mértek
atrazinból, míg Nagypakán január 4-
én 119-et. A következő mintavétel ja-
nuár 26-án zajlott, az eredmény pedig
100, illetve 101 nanogramm lett.
   Tudni kell, hogy a két község lako-
sait Nagypaka saját kútjából látják el.
Seňan Iván nagypakai polgármester a
Pátria rádióban beszélt arról, hogy a
község saját maga üzemelteti a vízve-
zetékhálózatot, mégpedig olyan in-
dokból, hogy olcsóbban tudják
kínálni a vezetékes ivóvizet a lakosok-
nak. Békére ugyanebből a kútból már
a Nyugat-Szlovákiai Vízművek duna-
szerdahelyi kirendeltsége biztosítja a
szolgáltatást.
   A nagypakai kutat 1963-ban fúrták,
80 méter mélyről merít. Egy 425 mm
átmérőjű vezetéken másodpercenként
15 liter víz jön fel. Nagypakán 802
embert látnak el ebből a forrásból, na-
ponta a faluban összesen 107 köbmé-
ter vizet fogyasztanak.
   A januárban mért értékek alapján
ugyan az említett falvakban is ki kel-
lene hirdetni az ivóvíz fogyasztásának
tiltását, ám kivételért folyamodtak a
közegészségügyiekhez. Ők pedig úgy

döntöttek, hogy ezt bizonyos feltéte-
lek mellett megadják. Rozália Robot-
ková, a hivatal igazgatónője közölte,
literenkénti 200 nanogramm határér-
tékig az idei év végéig érvényes a ki-
vétel, de havonta legalább egyszer
mintát kell venni a helyi vezetékháló-
zatból és a kútból.
   Ez azt jelenti, hogy a nagypakaiak
és a békeiek fogyaszthatják az ivóvi-
zet, a higiénikusok viszont kikötötték,
hogy állapotos nők és egy évnél fiata-
labb kisbabák nem fogyaszthatnak
belőle.
   Időközben pedig keresik a megol-
dást arra, hogyan csökkenthetik az at-
razinszintet tartósan. A polgármester
beszélt arról, hogy egy, a többi érintett
csallóközi községben már felszerelt
szenes szűrőberendezés 40-50 ezer
eurónyi terhet jelent, és ezt a falu nem
tudja egyik napról a másikra előte-
remteni, ugyanakkor a vízművekkel

együttműködve oldják a szituációt.
Karácsony előtt hat községben tiltot-
ták meg a vezetékes ivóvíz fogyasztá-
sát, ahol az atrazinszennyeződés
elérte a határérték 3–5-szörösét. Ja-
nuárban az e községeket ellátó ku-
takra felszerelték a szűrőberen-
dezéseket, így január 18-tól Csalló-
köznádasd környékén (Baka, Der-
csika), január 25-től Egyházgellén és
Lúcson, február 2-án pedig már 
Sárosfán is újra iható a vezetékes
csapvíz.
   Időközben méréseket végeztek Fel-
báron és Sülyben, valamint Illésházán
és Bélvatán is. A január 31-én vett
felbári és sülyi mintákban 84 és 78
ng/l atrazinszintet mértek, február 
1-jén Bélvatán 67-et, Illésházán pedig
39-et.

(SzT)
(www.parameter.sk, 2018. február 16.)

Fotó-illusztráció: Pixabay.com
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o aktivitách Zdravotne postihnUtých v rokU 2017
Výňatok zo správy predsedníctva
OZ GRACE prednesenej na výroč-
nej členskej schôdzi organizácie
zdravotne postihnutých dňa 17.
marca 2018.

V priebehu roka sme sa zúčastnili na
viacerých okresných, celoštátnych a
medzinárodných podujatiach. Hneď
dňa 1. januára sme pretekali na novo-
ročnom behu 3Paky. Na pozvanie
zdravotne postihnutých z Orechovej
Potône sme GRACE reprezentovali
na výročnej členskej schôdzi tamoj-
šieho spolku. S miestnym futbalovým
klubom sme spolu pripravili ochut-
návku zabíjačkových špecialít. V ja-
nuári sme zorganizovali stolno-

tenisový turnaj, a pre GRACE Junior
zimný pohár v stolnom tenise a stol-
nom futbale. V marci sme snemovali
na výročnej členskej schôdzi a po ro-
kovaní sme spoločne plesali. So Zvä-
zom zdravotne postihnutých vo
Veľkom Mederi sme spolu oslávili
MDŽ, ďalej Deň chlapov, a do kúpeľ-
ného mesta sme boli pozvaní aj na ich
športové podujatie. Naši delegáti ako
hostia boli prítomní na konferencii
pre zdravotne postihnutých v Ga-
lante. V Hlohovci sme zabojovali
o dobré umiestnenie v stolnotenisovej

lige. V máji nás pozvala organizácia
Družstvo za sport i rekreaciju invalida
Grada Subotica do Srbska na troj-
dňový športový program. Prijali sme
aj pozvanie na podujatie do Mélykútu
v Maďarsku – ich akcia bola zame-
raná hlavne na každodenný život a
problémy zdravotne a telesne postih-
nutých osôb. Zúčastnili sme sa na
medzinárodnom športovom podujatí
v Győri. Vo Veľkej Pake sme pomohli
pri organizovaní Dňa detí. Na pozva-
nie telesne postihnutých z Banskej
Bystrice sme sa zúčastnili na tamoj-
šom športovom podujatí. V mesiaci
júl sme zorganizovali medzinárodné
stretnutie zdravotne a telesne postih-
nutých – IV. GRACE CUP, na kto-

rom sa zúčastnili organizácie z troch
štátov – z Maďarska, zo Srbska a zo
Slovenska. V Martine sme boli účast-
níkmi celoštátneho športového podu-
jatia. V  Tatabányi naše autopre-
tekárky sa umiestnili na prvom
a  na  treťom mieste. V  maďarskom
Szigethalome sme boli prítomní na
Dni rovnosti. Vo Veľkej Pake sme ob-
novili detské ihrisko. Pomohli sme aj
pri upratovaní miestnej materskej
škôlky a základnej školy. V Bratislave
sme sa zúčastnili na stolnotenisovej
lige, v Tate na inom športovom podu-

jatí. EESZI Győr nás pozval na stret-
nutie zdravotne postihnutých do
Győru. Na Interlige naša organizácia
GRACE v boccii sa umiestnila na 2.
mieste, v šípkach získala titul majstra
Interligy a  po prvýkrát získala pu-
tovný pohár FEFOSZ. S mládežníc-
kym klubom sme sa zúčastnili na
majstrovstvách pre zdravotne a  te-
lesne postihnutých pod názvom Žit-
noostrovský cup, na ktorom naši
pretekári sa umiestnili na 2. a  3.
mieste. V mesiaci október sme sa v
maďarskom Kiskunlacháza zúčastnili
na medzinárodnom športovom podu-
jatí XV. CSEFOSZ. V Hlohovci aj za
našej prítomnosti sa uskutočnilo zá-
verečné kolo ligy zdravotne postihnu-

tých v stolnom tenise a celkové
výhodnotenie súťaže. V novembri
sme oslávili 5. výročie založenia OZ
GRACE, v rámci oslavy sme organi-
zovali jubilejný V. GRACE-Cup. 
V spolupráci s obecným úradom sme
sa spolupodieľali  na prípravách via-
nočného trhu. Náš mládežnícky klub
Grace Junior mal v decembri výročnú
členskú schôdzu spojenú so Zimným
pohárom v stolnom tenise, v stolnom
futbale, v šípkach a v boccii. Každo-
ročne navštevujeme chorých členov
našej organizácie.

Foto: z archívu OZ GRACE
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m a š k a r y v r e g i o j e t - e
Aj vo Veľkej Pake si stále uchovávame ľudový zvyk lúčenia
sa so zimou a vítania jari – fašiangový „sprievod maškár“. 
   V sobotu, 10. februára, už po štvrtý raz otvorili tento
manifestačný pochod dobrovoľní hasiči. Účastníci obcho-
dili rovnako všetky tri historické časti obce – Veľkú, Malú
aj Čukársku Paku. Cestu vedúcu späť – z Malej do Veľkej
Paky – absolvovali maškary pravidelným vlakovým spo-
jom RegioJet-u, obveseliac tak i cestujúcich na tejto linke. 

  „Svadobčania“ počas trvania celého pochodu vyspevo-
vali, ak už boli unavení, vypomohla im elektronická
hudba. Kdekoľvek zaklopali, všade ich srdečne prijali
a naložili im do batôžkov jedlo i nápoje. 
   

(lel) 
Foto: autor a Mónika Szerda
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d ő r é k a r e g i o j e t e n
Nagypakán is továbbéltetjük a télbúcsúztató és tavaszváró
népi szokást – a dőrejárást. 
   Február 10-én, szombaton az önkéntes tűzoltók negye-
dik alkalommal indították el a dőrejáró menetet. A részt-
vevők mindhárom történelmi falurészt – Nagy-, Kis- és
Csukárpakát – egyformán bejárták. A visszafelé vezető
utat – Kispakáról Nagypakára – a RegioJet menetrend
szerinti járatán utazva tették meg a maskarások, felvidítva
így a vonaton utazókat is.

   A „násznép” tagjai az egész dőrejárás alatt énekeltek, ha
elfáradtak, elektronikus muzsika volt a segítségükre.
Ahová bekopogtattak, mindenütt szívesen fogadták őket
– ételt, italt raktak a batyujukba.

(lel)
A szerző és Szerda Mónika felvételei
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kmk dagnik: joZeFov pohár po desiaty raZ
V sobotu a nedeľu, 24. a 25. marca,
patril športový areál v obci „psíčka-
rom“ – miestny kynologický klub
KMK Dagnik Veľké Paka tu už po
desiaty raz zorganizoval podujatie
„Duna Cup – Jozefov pohár“, ktoré si
časom oprávnene získalo značný reš-
pekt nielen v  našom regióne či na
celom Slovensku, ale aj v zahraničí.
Rukolapným dôkazom je aj tohto-
ročná účasť: ako nás informoval pred-
seda klubu Jozef Domonkos, na

súťaži sa zúčastnilo 79 aktérov zo
štyroch štátov – okrem Slovenska aj
z Maďarska, Poľska a Rakúska. Ne-
jedná sa síce o  rekord, ale napriek
tomu sa dá povedať, že to bola dôs-
tojná oslava desiateho výročia vzniku
tejto organizácie. 
   Aj tentoraz sa súťažilo v piatich ka-
tegóriách (BHVT, SVV 1, IPO 1,
IPO 3 a ZM), no a ako bonus bola
pridaná aj súťaž „Miss“, teda o naj-
krajšieho psíka. Pán Domonkos oce-

nil, že celé podujatie prebehlo vo
veľmi korektnom a  priateľskom
duchu, čo sa prejavilo aj na jeho hlad-
kom a  bezproblémovom priebehu,
a tiež poďakoval všetkým, ktorí svojim
dielom prispeli k jeho zdarnému prie-
behu: členom klubu, sponzorom, sú-
ťažiacim i obecnej samospráve, ktorú
pri záverečnom odovzdávaní cien rep-
rezentoval starosta obce, Ivan Seňan.
                                                   

(-ič)
Foto: autor
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céltUdatos mUnkát végeZnek

ha Farsang, akkor disZnótor

Március 2-án megtartotta évzáró
taggyűlését a Csemadok nagypakai
szervezete.

Az elmúlt esztendő tevékenységéről
Edmár Mária elnöknő számolt be, aki
– egyebek mellett – elmondta: már-
cius 15-én koszorúzási ünnepséggel
emlékeztek meg az 1848/1849-es
magyar forradalom és szabadságharc
évfordulójáról, megrendezték a ha-
gyományos banyabált, társszervezői
voltak a gyermeknap, ill. a nyári falu-
nap eseménysorozatának, továbbá a
kitelepítések 70. évfordulója alkalmá-
ból készült alkalmi kiállításnak, segí-
tették a nyugdíjasok találkozójának
megszervezését, csoportosan kirán-
dultak Gödöllőn és Tatán – mindkét
helyen a város nevezetességeivel is-
merkedtek, Győrben színházlátogatá-
son vettek részt, ahol a nagysikerű
Beatles-musicalt nézték meg.
   Czafik Mária és Losonszki Katalin
vezetőségi tagok a 2017. évi pénztári

naplót, ill. a 2018-as munkatervezetet
terjesztették jóváhagyás céljából a plé-
num elé.
   A közgyűlést megtisztelte jelenlé-
tével Sátor Zoltán, a Csemadok Du-
naszerdahelyi Területi Választmányá-
nak elnöke, továbbá Ivan Seňan,
Nagypaka község polgármestere.
Mindkét tisztségviselő megköszönte
a helyi csemadokosok munkáját, kie-

melve fontos szerepüket a társadalmi
életben, a hagyományőrzés és az ifjú-
ságnevelés területén. 
   A rendezvény záróakkordjaként a
hodosi Megmaradásunkért hagyo-
mányőrző csoport lépett színpadra.

(-es)
A szerző felvétele

Nagypakán február 3-án,
szombaton hamisítatlan csalló-
közi disznóvágással várták a
családokat a község főterére.
   Az érdeklődők megnézhet-
ték, hogyan készülnek – Lelkes
Sándor böllér vezetésével – a
disztótoros finomságok, majd
megkóstolhatták azokat. Min-
denkinek ízlett a pecsenye, a
májas és véres hurka, a toroská-
poszta, a sült kolbász, ugyan-
úgy a farsangi fánk és a többi
alkalmi aprósütemény is.
   A település önkormányzata,
a helyi sportszervezet és a Pa-
káért Polgári Társulás immáron
negyedik alkalommal jegyzi
közösen a rendezvényt.     (lel)

Szerda Mónika felvétele

Pracovné predsedníctvo výročnej členskej schôdze ZO Csemadoku: Zoltán Sátor,
Mária Edmár, Mária Czafik a Katalin Losonszki / Az évzáró közgyűlés munkaelnök-
sége

Fašiangová akcia spojená s ochutnávkou zabíjačkových špecialít prebiehala v príjemnej 
atmosfére / Jó hangulatban zajlott a disznótor
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tri paky spolU Bežali

kontra, rekontra – otthon maradt a Fődíj

Štvrtý ročník Novoročného behu dňa
1. januára pod názvom 3 Paky sa tešil
veľ kému záujmu bežcov, ale aj ostat-
ných zúčastnených, ktorí sa chceli po-
prechádzať na čerstvom vzduchu a
vykročiť do Nového roka zdravo.

Organizátormi boli samospráva obce
Veľká Paka, OZ Pre Paku a DHZ
Veľká Paka. Pri organizácii pomohli
aj bežci z „3klub Šamorín”. Dobro-
voľné štartovné bolo odovzdané rodi-
čom Matejka Chovančáka z Bellovej
Vsi, ktorý je už vyše roka v bdelej
kóme. Aj týmto mu organizátori
chceli popriať skoré uzdravenie.

Výsledky
Beh na 5 km
Deti 0–8 rokov: 1. Andrej Poláček
ml., 2. Marianka Šuchorová, 3. Jakub
Šuchora. Dorast 9–15 r.: 1. Matej
Krasňanský, 2. Jakub Kosťov, 3. Bar-
bara Fenesová. Ženy 16–39 r.: 1. An-

drea Pajerová, 2. Danica Redechová,
3. Silvia Almási. Muži 16–39 r.: 
1. Kristián Uher, 2. Attila Képesi, 
3. Zsolt Kiss. Ženy 40–60 r.:
1. Danka Futo, 2. Éva Sándor, 3. Viera
Smolenská. Muži 40–60 r.: 1. Marian
Almási, 2. Miroslav Peško, 3. Jaroslav
Kmeť. Ženy nad 60 r.: 1. Erika 

Gyurkovics. Muži nad 60 r.: 1. Jozef
Lelkes, 2. Tibor Mravík, 3. Árpád
Szerda. Hendikep: 1. Tibor Sárközi.
Beh na 10 km
1. Ladislav Kassa, 2. Tomáš Gasparik,
3. Juraj Nagy.

(is, ak)
Snímka: VL

A Nagypakai Futball Klub eseménynaptárából ez évben sem hiányozhatott a hagyományos kártyaverseny
megszervezése.

Március 10-én, szombaton közel
50 személy ült asztalhoz a kultúr-
ház nagytermében, hogy szerencsét
próbáljon az ún. magyar kártyával
játszott snapszer kategóriában.
   Az első díjat – egy tévékészüléket
– végül a nagypakai Miroslav Lami
szerezte meg, második helyezett a
szintén hazai Andrássy Csaba lett,
aki egy új kerékpárral gazdagodott,
a bronzérmes Mikóczi Ferenc
pedig egy notebookot vihetett ma-
gával csákányi otthonába.
   A sikeres rendezvény Juhász Zol-
tán klubelnök és csapata kitűnő
szervezőmunkáját, illetve a támo-
gatók önzetlenségét dícséri.

(lel)
A szerző felvétele Súťaž v hraní kariet v réžii FK Veľká Paka je čoraz viac populárnejšia / Értékes díjakért

folyt a „zsugaparti“
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„našim cieľom je Udržanie 8. miesta“ 
Vo Veľ kej Pake sa dňa 21. januára
konalo valné zhromaždenie členov
miestneho futbalového klubu, na
ktorom zhodnotili účinkovanie FK
počas uplynulého roka. 

Obecné mužstvo vstúpilo do súťaž-
ného ročníka 2017/2018 ako nováčik
pod staronovým názvom – FK Veľká
Paka namiesto TJ Družstevník Veľká
Paka – a začalo súčasný „futbalový
maratón“ v AG Sport (VI.) Lige, ria-
denej Oblastným futbalovým zväzom
Dunajská Streda. 
   Futbalový tím dospelých, vedený
trénerom Pavlom Lehotom, nastúpil
počas súťažnej futbalovej jesene na
ihriská 15-krát, z  toho sedem razy
zvíťazil, v súbojoch sa nezrodila ani
jediná remíza, osemkrát utrpel prehru
a napokon v rámci „pelotónu“ zimo-
val na ôsmom mieste s  21 bodmi
a skóre 32:33. 
   Predseda klubu Zoltán Juhász vo
svojej správe vyzdvihol: „FK Veľká
Paka počas svojej viac ako osem-
desiatročnej existencie uzavrel jeden
z najúspešnejších rokov. Konečným
výsledkom našej húževnatej práce je
fakt, že sme napokon postúpili do
najvyššej súťaže v rámci majstrovstiev
Dunajskostredského okresu. Je prav-
dou, že iba z  tretieho miesta, ale
v našom prípade sa to počíta ako his-
torický úspech. Ďakujeme našim
športovcom za vytrvalosť, a tiež spon-
zorom a  fanúšikom za silnú mate-
riálnu i morálnu podporu.“ 
   Tréner Pavol Lehota nadviazal na
jeho príhovor slovami: „Nováčikovský
elán nám vydržal počas jesene v  jej
prvej tretine, naša prvá prehra doma
sa do zápisnice dostala až v 8. kole.
Potom sme akoby stvrdli, naša hra sa
stala bezduchou, najmä výkony na
ihriskách  súperov nenaplnili naše
očakávania. Z rozličných dôvodov sa
výrazne znížil aj počet našich hráčov.
V posledných troch kolách sme
predsa len ožili, a troma víťazstvami
sme si vylepšili bilanciu. Našim cie-
ľom je udržanie 8. miesta.“ 

   Najdôležitejšie okamžiky účinkova-
nia žiackeho družstva zosumarizoval
tréner Gyula Varga. Za pôsobenie
klubu vyslovil poďakovanie starosta
obce Ivan Seňan. 
   Futbalové spoločenstvo vo Veľkej
Pake počas zimnej prestávky neopus-
til nikto, naopak, posilnili ho Domi-
nik Vanek z  Lehníc, Dominik
Řehořka z Čenkoviec a Erik Cocher
z Mliečna. 

                                                    (lelkes)

1. Malé Dvorníky                     15    11     3       1         37:13        36
2. Baloň                                    15    9       3       3         49:21        30
3. Baka                                      15    9       3       3         49:22        30
4. Jahodná                                 15    9       3       3         45:22        30
5. Michal na Ostrove                15    9       2       4         30:21        29
6. Orechová Potôň                    15    7       4       4         28:18        25
7. Holice                                   15    7       2       6         34:30        23
8. VEĽKÁ PAKA                          15      7         0         8            32:33          21
9. Horná Potôň                         15    5       4       6         26:25        19

10. Vrakúň                                 15    5       3       7         25:28        18
11. Okoč-Opatovský Sokolec    15    5       3       7         30:34        18
12. Veľké Dvorníky                    15    5       3       7         22:32        18
13. Horný Bar                            15    4       2       9         21:42        14
14. Čakany                                 15    3       2       10       23:33        11
15. Kútniky                                15    3       2       10       20:42        11
16. Ižop                                      15    2       1       12       20:75        7

jesenná taBUľka / ősZi végeredmény

Členovia kádra: 
Milan Santai, Balázs Andrássy,
Richard Marczel, Rudolf Földváry,
Zoltán Juhász, Tibor Mikóczy,
Gabriel Scholtz, Bálint Renczés,
Marek Študent, Pavol Lehota, At-
tila Bugár, Attila Pénzes, Martin
Šavel, Richárd Flaska, László
Varga, Imre Bugár, Michal
Hluško, Dominik Řehořka, Do-
minik Vanek, Erik Cocher.

Účastníci výročnej členskej schôdze futbalového klubu Foto: autor 
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remíZa a prehra na úvod
Futbalisti FK Veľká Paka vykročili do jarnej časti majstrovstiev Dunaj-
skostredského okresu AG Sport (VI.) Liga remízou a prehrou. Mužstvo
pod taktovkou nového trénera Jozefa Nagya odohralo do našej uzávierky
dva zápasy (16., resp. 18. kolo) rovnako na cudzej pôde: v Hornom Bare
a Michali na Ostrove. Stretnutia 17. kola kompetentné orgány pre ne-
priaznivé počasie „odročili“ – domáci duel proti Hornej Potôni bol odlo-
žený na 8. mája (utorok, deň štátneho sviatku). 

VÝSLEDKY
16. kolo, 11. marca 2018.
TJ Družstevník Horný Bar–FK VEĽKÁ
PAKA 0:0. Žlté karty: Gábor Csiba (65.),
Attila Sebők (65.), Karol Lelkes (75.), 
András Závodszký (76.) – Dominik Vanek
(17.), Gabriel Scholz (29.), Attila Pénzes
(79.). Rozhodoval: Norbert Bors. Počet
divákov: 60.
Veľ ká Paka: Erik Cocher – Gabriel
Scholz, Bálint Renczés, Michal Hluško,
Dominik Řehořka, Balázs Andrássy (C),
Dominik Vanek (85. Marek Študent), At-
tila Bugár, Attila Pénzes (80. Tibor Mi-
kóczi), Milan Santai, Richard Flaska.
Tréner: Jozef Nagy. Asistent trénera: Jú-
lius Varga. Vedúci mužstva: Csaba An-
drássy. Masér: Július Varga.

17. kolo, 18. marca 2018.
Všetky zápasy boli odložené pre nepriaz-
nivé počasie.

18. kolo, 25. marca 2018.
Michal na Ostrove–FK VEĽKÁ PAKA
2:0 (2:0), g.: Fatona 2 (12., 27.). Žlté
karty: Dominik Vanek (57.), Dominik Ře-
hořka (89.). Rozhodoval: Gabriel Világi.
Počet dikákov: 100.
Veľ ká Paka: Erik Cocher – Gabriel
Scholz, Martin Šavel, Dominik Řehořka,
Balázs Andrássy (C), Dominik Vanek, Bá-
lint Renczés (46. Marek Študent), Attila
Bugár (80. Jozef Nagy), Milan Santai (71.
Zoltán Juhász), Tibor Mikóczi, Richard
Flaska. Tréner: Jozef Nagy. Vedúci muž-
stva: Csaba Andrássy. Masér: Július Varga.

Zostavil: vl

1. Malé Dvorníky            17       12       3        2        39:15      39
2. Jahodná                       17       10       4        3        49:23      34
3. Baka                            17       10       3        4        53:25      33
4. Michal na Ostrove      17       10       3        4        32:21      33
5. Baloň                           17       9         5        3        51:23      32
6. Orechová Potôň          17       8         5        4        30:19      29
7. Vrakúň                         17       7         3        7        32:30      24
8. Holice                         17       7         3        7        34:33      24
9. VEĽKÁ PAKA           17       7         1        9        32:35      22

10. Veľké Dvorníky          17       6         4        7        24:33      22
11. Okoč                          17       6         3        8        32:36      21
12. Horná Potôň              17       5         5        7        29:29      20
13. Horný Bar                  17       4         3        10      21:43      15
14. Čakany                       17       3         3        11      24:38      12
15. Kútniky                      17       3         2        12      20:45      11
16. Ižop                            17       3         2        12      24:78      11

t a B U ľ k a

Na zápase v Michali na Ostrove našim hráčom chýbala presná muška
Foto: autor


